

# 纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展

## ——二十届中央纪委三次全会在我省纪检监察系统引发热烈反响

1月8日，中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议在北京召开，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。我省纪检监察干部一致表示，将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，纵深推进全面从严治党、党的自我革命。

习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上明确提出“九个以”的实践要求，对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。

省纪委监委派驻省卫生健康委纪检监察组组长徐强表示，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，全面贯彻“九个以”的实践要求，发挥“派”的权威和“驻”的优势，强化监督执纪问责，压紧压实驻在单位党组主体责任，始终保持零容忍震慑不变，盯紧关键人、盯住关键事、盯在关键时，一以贯之在铲除医药领域腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进，严肃查处腐败案件，深化以案促改、以案促治、以案促建，加强新时代廉洁文化建设，推动卫生健康系统政治生态和行业风气持续好转。

定西市委常委、市纪委书记、市监委主任洪星表示，将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，持续推动案件查办计划式管理、统筹式推进、均衡式发展，践行从办案源头抓起、从过程管控严起、从审理审核统起的案件质量共同体理念，保持高压惩治常在，深化以案促改促治，做到查处

震慑、制度约束、提高觉悟一体发力，以彻底的自我革命精神坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

甘肃省国际物流集团有限公司纪委书记、监察专员张小明表示，将坚决贯彻落实“九个以”的实践要求，一体推进纪法教育、警示教育 and 廉洁文化建设，持续深化清廉国企建设。着力加强政治监督，做实日常监督，紧紧围绕服务甘肃“一核三带”区域发展格局，监督抓实“枢纽+”实体物流网络和“互联网+”智慧物流网络、“一城一园(仓)”业务布局和“东联、西出、南耕、北拓”的四向开放格局，有力服务保障甘肃外向型经济发展。

“我们将以坚持党中央集中统一领导为根本保证，认真做好信访举报受理办理工作。增强政治敏锐性，提高政策把握能力，做实做细信息收集和统计，紧盯问题线索集中、群众反映强烈的重点领域和重大问题，加强分析研判，为党风廉政建设和反腐败工作提供有价值的信息服务。同时，以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命

的重要思想，巩固和拓展纪检监察干部队伍教育整顿成果，始终做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。”陇南市武都区纪委监委信访室主任张曼表示。

习近平总书记强调，要保持惩治腐败高压态势。面对依然严峻复杂的形势，反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲，必须永远吹冲锋号。

天水市委常委、市纪委书记、市监委主任王洋表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，保持反腐败高压态势，深化整治金融、国企、医药、能源和基建工程等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败，紧盯民生痛点严肃查处“蝇贪蚁腐”。同时，运用“全周期管理”方式，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深入开展党性党风党纪教育，加强新时代廉洁文化建设，推进全面从严治党向纵深发展。

“我们要准确把握健全全面从严治党体系实践要求，督促全市各级党委(党组)认真落实主体责任，完善系统集成、协同高效的工作机制，切实凝聚起管党治党

强大合力。探索健全监督体系，以党内监督为主导，促进各类监督贯通协调，并深化对县区纪委监委、派驻(出)机构的领导指导，健全完善‘室组地’联动机制，强化全链条协同、全过程督办、全流程管控。同时，深挖用活案例资源开展警示教育，纵深推进清廉兰州建设，以廉洁文化涵养时代新风。”兰州市纪委副书记、市监委副主任赵战斌说。

省公航旅集团纪委书记、监察专员赵磊表示，要学深悟透习近平总书记重要讲话精神，纵深推进全面从严治管党治企，着力为集团公司传统产业提质、新兴产业培育两篇文章保驾护航。按照二十届中央纪委三次全会部署要求，坚持严的基调不动摇，紧盯集团公司权力集中、资金密集、资源富集的重点领域，抓牢决策、审批、监管等重点环节权力配置和运行制约，持续完善权力、责任、负面清单和廉洁风险点“三单一点”的动态监测，将权力关进制度的笼子，让权力在阳光下运行。

“习近平总书记强调要进一步健全反腐败法规制度。我将深入学习领会习近平总书记重要讲

话精神，从健全全面从严治党体系、健全完善党的自我革命制度规范体系大局来思考、谋划、开展制度建设工作，认真学习纪检监察干部应知应会党内法规和法律法规，做好纪检监察法规制度的立、改、废、释、备、清工作，对党内法规执行情况和实施效果开展深入评估，协助推动制度执行情况监督检查，确保执规责任制落到实处，真正让铁规发力，让禁令生威。”省纪委监委法规室干部冯志伟说。

“习近平总书记强调，要惩治‘蝇贪蚁腐’，让群众有更多获得感。我们将接续开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治，严肃查处贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、优亲厚友等行为。着力解决群众在教育医疗、养老社保、生态环保、食品药品安全等领域的急难愁盼问题，对各类监督举报平台中‘办而未结’‘答而未决’问题进行‘回头看’，确保‘案结事了’，让群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”敦煌市纪委副书记、市监委副主任付德全表示。

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

### 积石山6.2级地震灾后重建进行时

## 了却灾区75户养殖户烦心事 “收羊行动”在继续

“目前已经从积石山县地震灾区75户受灾群众那里收羊1540只，支付现金121.68万元……”1月9日，东乡县农业农村局局长马玉虎欣喜地告诉记者，“收羊行动”还在继续中。当日，积石山县刘集乡阳洼村群众自发为东乡县农业农村局和畜牧中心以及收购合作社送来锦旗，表达谢意。

积石山6.2级地震发生后，震区很多养殖户的羊圈倒塌，养羊有困难，尤其是刘集乡阳洼村六社受灾较严重，而该社群众养殖基础好、数量多，地震中羊圈倒塌

和羊只死伤较多，群众损失较大，存在饲草短缺、过冬困难等问题。了解到灾区这一实际情况后，东乡县农业农村局号召当地16家养殖合作社到地震灾区上门“高价”收购受灾村民的活羊，如果村民不愿意卖、想继续养，合作社还提供低于市场价的饲草料给村民，并免费提供技术指导。

“‘收羊行动’从2023年12月25日开始，在积石山县刘集、柳沟、石塬三个乡镇的75户受灾群众家里收了1540只羊，收购价格依然保持此前高于市场价每只100-200元或每斤高于市场价1

至2元的态势，解决了养殖户的燃眉之急。”马玉虎告诉记者，这项活动受到了受灾养殖户的好评和信赖，除了之前参与的16家养殖合作社，后期又有近30家养殖大户参与到此行动中，帮助受灾农户渡过难关，恢复生产。

目前，收来的羊被分散养殖在各合作社以及养殖大户外家，“收羊行动”还在继续。至于“收羊行动”何时结束，马玉虎表示，将根据灾区群众的生产自救和安置情况而定。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸 武永明

## 今日起全国铁路实行新运行图 兰铁局开行旅客列车292对

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员黄贵彬 张博行 王光辉 记者玄丝雨)1月10日零时起，全国铁路将实行2024年一季度列车运行图。兰州铁路局持续深化运输供给侧结构性改革，以不断提升铁路客货运输服务品质和效率为目的，积极适应运输市场需求，对列车开行方案进行优化调整，此次调图后，兰州铁路局开行旅客列车292对，运输能力进一步提升，为更好服务甘宁两省(区)经济社会发展提供有力运输保障。

动车组列车调整方面：新增兰州西至齐河、银川至贵阳北、济南东至兰州西方向日常线动车组列车3对，“凤凰城”银川的动车组列车首次开进“筑城”贵阳，自此银川至贵阳间有了直达列车，旅客在西北至西南间出行有了更多的选择；兰州西至南昌西G3186/3次改南昌东终到始发，新增景德镇北、鄱阳等到站，进一步方便旅客出行；武汉至兰州西、中川机场至兰州的2对动车组列车变更运行区段为武汉至西宁、中川机场至兰州西，以更好地满足旅客出行需求。

普速列车调整方面：新增兰州至乌鲁木齐普速列车1对，满足旅客进疆出疆需求；途经甘肃省内的乌鲁木齐至连云港东、乌鲁木齐至合肥的2对普速列车分别调整至乌鲁木齐至南通、乌鲁木齐至杭州，前往沿海城市更加便捷。对昆明至兰州、兰州西至东风南方向的1.5对普速列车运行区段延长，分别为昆明至西宁、兰州至东风南；与此同时，兰州铁路局充分发挥自身优势，安排开行兰州至嘉峪关乡村振兴列车1对，适时开行兰州至成都西红色旅游列车。

货物列车调整方面：此次一季度调整图跨局货物班列(不含大宗直达货物列车)涉及兰州铁路局共有95列，其中快速班列51列、普快班列44列。较现图共增加7列，分别为多式联运普快班列增加3列、普快货物班列增加4列；兰州铁路局根据煤炭等重点物资的运输需求，持续释放运力，保障铁路货运通道畅通和产业链供应链稳定，新增集疏港重来重去跨局大宗货物直达列车2列，分别为惠农至南港北、官港、东大沽集港列车1列，集疏品类以煤炭、焦炭为主。东大沽至惠农疏港列车1列，疏港口类以金属矿石为主，服务国际国内双循环环保提质。

## 我省将12个辅助生殖类医疗服务项目纳入医保

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)记者从省医疗保障局获悉，自2月1日起，我省将“取卵术”等部分治疗性辅助生殖类医疗服务项目纳入基本医疗保险和工伤保险基金支付范围。

纳入支付范围的治疗性辅助生殖类医疗服务项目包括，取卵术；胚胎培养；胚胎培养-囊胚培养(加收)；组织/体液/细胞冷

冻(辅助生殖)；组织/体液/细胞冷冻续存(辅助生殖)；胚胎移植；胚胎移植-冻融胚胎(加收)；未成熟卵体外成熟培养；胚胎辅助孵化；组织、细胞活检(辅助生殖)；人工授精；人工授精-阴道(宫颈)；内人工授精(扩展)；单精子注射；单精子注射-卵子激活(加收)；精子优选处理；取精术；取精术-显微镜下操作(加收)。

参保人员享受基本医疗保险待遇时，不设基金起付标准，基本医疗保险报销比例为60%，不挤占门诊统筹、门诊共济基金限额。

省医保局要求，经卫生健康部门批准开展人类辅助生殖技术的定点医疗机构，严格按照卫生健康部门人类辅助生殖技术规范为符合条件的参保人员提供辅助生殖技术服务。